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Rozumienie ze stuchu

Zadanie 1.
Wymflgama Zadanie Wymagania szczegoélowe Popra\.’vna'
ogolne odpowiedz
II. Rozumienie
wypowiedzi. 1.1. 2.1. Zdajacy okresla gldowng mysl tekstu. C
Zdaj j
Wygjocffi);;zoizzzz,lfe 12 2.4. Zdajacy okresla intencje autora/nadawcy A
[...] o roznorodnej o tekstu.
formie i diugosci,
w roznych
warunkach odbioru 1.3. 2.5. Zdajacy okresla kontekst wypowiedzi. A
[.].
Zadanie 2.
Wym:agama Zadanie Wymagania szczegolowe Poprav-vna,
ogollne odpowiedz
II. Rozumienie 21 B
wypowiedzi. o
Zdajgcy rozumie 2.2. . o . ) A
wypowiedzi ustne 23 Zdajjazcy znajduje w tekscie okreslone
[...] o roznorodnej informacje.
formie i diugosci, 2.3. C
w roznych
warunkach odbioru
24. E
[.].
Zadanie 3.
Wymagania . . . Poprawna
. Zadanie Wymagania szczegolowe Ry
ogolne odpowiedz
o 3.1. D
II. Rozumienie
wypowiedzi. 39 D
, . " | 2.3. Zdajacy znajduje w tekscie okreslone
Zdajgcy rozumie informacie
wypowiedzi ustne 3.3 Je. C
[...] o roznorodnej e
formie i diugosci,
w réznych 3.4. B
warunkach odbioru
[-]. 35 2.4. Zdajacy okresla intencje nadawcy/autora C

tekstu.
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Rozumienie tekstow pisanych

Zadanie 4.
Wymflgama Zadanie Wymagania szczegoélowe Poprav.vna’
ogolne odpowiedz
II. Rozumienie 4.1. C
wypowiedzi.
. , 4.2. : L : B
Zdajqcy rozumie 3.3. Zdajacy znajduje w tekscie okreslone
wypowiedzi [ ...] informacje.
pisemne 4.3. A
o roznorodnej
formie i diugosci
[-]. 4.4. C
Zadanie 5.
Wymagania . . . Poprawna
. Zadanie Wymagania szczegolowe < 1.
ogolne odpowiedz
II. Rozumienie 5.1. E
wypowiedzi.
. _ 5.2. , N C
Zdajqcy rozumie 3.6. Zdajacy rozpoznaje zwiazki pomiedzy
wypowiedzi [...J poszczegOlnymi cze$ciami tekstu.
pisemne 5.3. B
o roznorodnej
formie i diugosci
[.]. 5.4. A
Zadanie 6.
Wymagania . . . Poprawna
. Zadanie Wymagania szczegolowe Ry
ogolne odpowiedz
ol 3.3. Zdaj jduje w tekscie okresl A
II. Rozumienie 3.3. Zdajacy znajduje w tekscie okreslone
P informacje.
wypowiedzi. 6.2. B
Zdajqcy rozumie 3.4. Zdajacy okresla intencje nadawcy/autora
wypowiedzi [...] 6.3. tekstu D
pisemne :
o réznorodnej 6.4 3.3. Zdajacy znajduje w tekscie okreslone B
Sformie i dtugosci o informacje.
L) 6.5 3.2. Zdajacy okresla gtdowng mysl B

poszczegolnych czesci tekstu.
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Znajomos¢ Srodkow jezykowych

Zadanie 7.
Wymflganla Zadanie Wymagania szczegolowe Popra\.’vna,
ogolne odpowiedz
I. Znajomo$¢
srodkow 7.1, D
jezykowych.
Zdajgcy postuguje 72. 1. Zdajacy postuguje si¢ bogatym zasobem A
Sig bogatya;zr srodkow jezykowych (leksykalnych,
zasoobem Sroakow
Jezykowych 73 gramatycznych, ortograficznych) [...]. B
(leksykalnych,
gramatycznych,
ortograficznych) 7.4, B
[.].
Zadanie 8.
Wymflganla Zadanie Wymagania szczegolowe Popra\.'vna,
ogollne odpowiedz
I. Znajomos$¢ '
srodkow 8.1. tranquillement
jezykowych.
Zdajgcy postuguje 8.2. 1. Zdajacy postuguje sie bogatym zasobem retour
Sig bOgaWC’lZ ) srodkow jezykowych (leksykalnych,
zasooeni Sroakow
Tezykowych 33 gramatycznych, ortograficznych) [...]. retraitée
(leksykalnych,
gramatycznych,
ortograficznych) 8.4. obligations
[.].
Zadanie 9.
Wym?ganla Zadanie Wymagania szczegélowe Popra\.’vna'
ogolne odpowiedz
L Znaj 091056 91 se sont mis en greve /
srodkow o se mettent en greve
jezykowych.
Zdajacy postiguje 9.2. L. Zda_]qc¥ POSl}lg‘{Je si¢ bogatym soit heureuse
si¢ bogatym zasobem $rodkow jezykowych
zasobem Srodkéw 93 (leksykalnych, gramatycznych, sont Venus aux
Jezvkowych . ortograficznych) [...]. :
(leksykalnych, Galeries Lafayette
gramatycznych,
ortograficznych) 94. avoir terminé
[.].
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Uwagi do zadan 8.1 9.

1. Odpowiedz uznaje si¢ za poprawna tylko wtedy, gdy wpisywane wyrazy lub fragmenty zdan
sa w pelni poprawne gramatycznie i ortograficznie.

2. W zadaniach otwartych sprawdzajacych znajomo$¢ $rodkéw jezykowych, w ktorych
do kazdej luki nalezy wpisa¢ wyraz/wyrazy, akceptuje si¢ wyraz zapisany wielka literg
zamiast mala 1 odwrotnie. Powyzsze ustalenie akceptuje si¢ pod warunkiem, ze zdajacy nie
naruszyt innych zasad pisowni, np. pisowni nazw wiasnych.

3. Akceptowane sg rowniez inne odpowiedzi, jezeli s3 merytorycznie poprawne i speiniaja
wszystkie warunki zadania.

Schemat punktowania w zadaniach od 1. do 9.
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Wypowiedz pisemna

Zadanie 10.

Wypowiedz si¢ na jeden z ponizszych tematéw. Wypowiedz powinna zawieraé¢ od 200

do 250 slow i spelniaé¢ wszystkie wymogi typowe dla formy wskazanej w poleceniu.

Zaznacz temat, ktory wybrales(-as), zakresSlajac jego numer.

1. W wielu miastach pojawily si¢ silownie na §wiezym powietrzu. Napisz rozprawke,
w ktorej przedstawisz dobre 1 zle strony tego przedsiewzigcia.

2. Wziagte$/Wzigta§ udziat w spotkaniu ze znanym pisarzem. Napisz artykul na strong
internetowa, w ktorym zrelacjonujesz przebieg spotkania i1 wyjasnisz, dlaczego warto
siggna¢ po utwory tego autora.

Wymagania ogolne

L Znajomosc¢ srodkow jezykowych.
Zdajgcy postuguje sie bogatym zasobem Srodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [ ...].

1Il.  Tworzenie wypowiedzi.
Zdajgcy tworzy [ ...] dluzsze wypowiedzi pisemne, bogate i spojne pod wzgledem tresci [...].

Wymagania szczegélowe (rozprawka)

1. Zdajgcy postuguje sie bogatym zasobem Srodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [ ...].

5.1. Zdajgcy opisuje ludzi, przedmioty, miejsca, zjawiska i czynnosci.

5.2.R.Zdajgcy przedstawia w logicznym porzqdku argumenty za i przeciw danej tezie lub
rozwiqgzaniu.

5.5. Zdajgcy wyraza i uzasadnia swoje opinie, poglgdy i uczucia.

5.12. Zdajgcy stosuje zasady konstruowania tekstow o roznym charakterze.

5.13. Zdajgcy stosuje formalny lub nieformalny styl wypowiedzi w zaleznosci od sytuacyi.

Wymagania szczegolowe (artykul)

1. Zdajgcy postuguje sie bogatym zasobem Ssrodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].

5.4. Zdajgcy relacjonuje wydarzenia z z przesztosci.

5.5. Zdajgcy wyraza i uzasadnia swoje opinie, poglgdy i uczucia.

5.9. Zdajgcy opisuje doswiadczenia swoje i innych.

5.12. Zdajgcy stosuje zasady konstruowania tekstow o roznym charakterze.

5.13. Zdajgcy stosuje formalny lub nieformalny styl wypowiedzi w zaleznosci od sytuacji.
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Kazda wypowiedz jest oceniana przez egzaminatora w nastepujacych kryteriach:
e 7zgodnos$¢ z poleceniem

e spoOjnosc 1 logika wypowiedzi

o zakres $rodkoéw jezykowych

e poprawnos¢ srodkow jezykowych.

Zgodnosé z poleceniem

W ocenie zgodnos$ci z poleceniem bierze si¢ pod uwagg liczbe zrealizowanych w wypowiedzi
zdajacego elementdéw tresci (Tabela A) oraz elementow formy (Tabela B). Nastepnie przyznaje

si¢ punkty w kryterium zgodnosci z poleceniem zgodnie z Tabela C.

Tabela A. Zgodno$¢ z poleceniem: elementy tresci

Elementy treéci | Forma 2 1 0
teza zgodna z tematem ORAZ | teza nie jest w pelni brak tezy; teza niezgodna
trescig wypowiedzi (teza poprawna, np. jest zgodna z z tematem ORAZ trescia
R ,-zapowiada” zawarto$¢ tematem ALBO z trescia wypowiedzi; teza nieczytelna,
tre$ciowg oraz typ rozprawki) | wypowiedzi; odbiegajaca od niejasna, trudna do wskazania;
tematu LUB tresci wstep niekomunikatywny
wypowiedzi
wprowadzenie zgodne wprowadzenie nie jest w pelni | brak wprowadzenia;
z tematem ORAZ np. poprawne, np. wprowadzenie | wprowadzenie niezgodne
1. ciekawe, oryginalne, zgodne z tematem, ale z tematem, niejasne,
wstep: « | zachgcajace do czytania, schematyczne ALBO bardziej | nieczytelne, trudne do
whasciwe w ciekawej formie (np. typowe dla innego typu tekstu | wskazania; wprowadzenie
i adekwatne pytanie, cytat) (np. rozprawki) ALBO niekomunikatywne
do tematu ciekawe, oryginalne, ale
rozpoczecie odbiegajace od tematu
wypowiedzi wstep zgodny z tematem wstep nie jest w pelni brak wstepu; wstep niezgodny
i trescig wypowiedzi ORAZ poprawny, np. nie okresla celu | z tematem, niejasny,
wskazujacy cel/powod pisania | ALBO okresla cel/powod nieczytelny, trudny
listu pisania listu, ale odbiega od do wskazania; wstep
L’ tematu ALBO cel nie jest niekomunikatywny
okreslony jasno ALBO wstep
nie jest zgodny z treécia listu
(np. zapowiada poparcie, a
opisuje argumenty przeciwne)
2 wieloaspektowa ORAZ/LUB powierzchowna realizacja brak wypowiedzi LUB
-ierwsz pogltebiona realizacja elementu, wypowiedzi brak wypowiedz nie jest
Elemen ty elementu (np. wsparta glebi, np. zdajacy podaje tylko | komunikatywna LUB
przyktadami, szczegbtowo ,,list¢” argumentow/cech/ wypowiedz nie jest zwigzana
tematu R . o . . .
A omoéwiona) okreslen, zadnego nie z tematem / nie realizuje
3 L rozwijajac/uzasadniajac elementu; wypowiedz bardzo
_ pobieznie dotykajaca tematu,
drugi . : .
np. zdajacy podaje tylko jeden
element o
argument/ceche¢/okreslenie,
tematu . ..
nie rozwijajac go
zakonczenie zgodne zakonczenie nie jest w pelni brak zakonczenia LUB
4 Z tematem oraz trescia poprawne, np. jest zgodne zakonczenie nie jest
J wypowiedzi; jezeli zdajacy z tematem ALBO trescia komunikatywne LUB
podsumowa- . s . , T Lo,
. . powtarza wstep — czyni to wypowiedzi; odbiega trochg zakonczenie jest jedynie luzno
nie: wlasciwe R . . . g .
. innymi stowami od tematu LUB tresci zwigzane z tematem oraz
i adekwatne A . . . e .
wypowiedzi; zdajacy stosuje trescig wypowiedzi
do tematu L , . I
, . zakonczenie schematyczne (tez jesli nie jest zgodne)
zakonczenie
owiedzi (sztampowe) LUB powtarza
wyp wstep praktycznie tymi
samymi stowami
5. wypowiedz nie zawiera wypowiedz zawiera dtuzszy wypowiedz nie spetnia
fragmenty fragmentow odbiegajacych fragment / nieliczne krotkie warunkow okre§lonych
odbiegajace A od tematu i/lub nie na temat fragmenty odbiegajace od dla poziomu 1.
od tematu L tematu i/lub nie na temat
i/lub nie na
temat

* R —rozprawka; A — artykul; L — list formalny
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Tabela B. Zgodno$¢ z poleceniem: elementy formy

Elementy formy Forma 1 0
1 R teza jest poprawnie umiejscowiona w wypowiedzi
' wypowiedz nie spetnia
elementy Lo . .
A wypowiedz jest zatytulowana warunkow okre§lonych
charakterystyczne .
— - — - dla poziomu 1.
dla formy L wypowiedz zawiera odpowiedni zwrot rozpoczynajacy
i konczacy
2 R wypowiedz cechuje widoczny zamyst kompozycyjny wypowiedz nie spetnia
k-om ozveia A wyrazajacy si¢ w funkcjonalnie uzasadnionych proporcjach | warunkéw okreslonych
pozyc) L wstepu, rozwinigcia i zakonczenia dla poziomu 1.
R . . . wypowiedz nie spetnia
3. ) A tekst.Jest‘uporza,dkowany, uktad graficzny pracy (podziat na warunkéw okreslonych
segmentacja L akapity) jest konsekwentny dla poziomu 1
4 R wypowiedz nie spetnia
s A dlugos¢ pracy miesci si¢ w granicach 180-280 stow warunkow okre§lonych
dhugos$¢ pracy L dla . 1
poziomu 1.

Uwaga: jedna usterka jest wystarczajaca, zeby zakwalifikowa¢ prace na 0 w danym
podkryterium.

Ostateczng liczbe punktow za zgodno$¢ z poleceniem ustala si¢ na podstawie oceny elementow
tresci 1 elementéw formy, zgodnie z Tabelg C.

Tabela C
Elementy Elementy formy
tresci 4-3 2-1 0
10-9 5p. 4p. 3 p.
87 4 p. 3p. 2 p.
6-5 3p. 2p. 1 p.
4-3 2 p. 1 p. 0 p.
2-1 1 p. 0 p. 0p.
0 0 p. 0 p. 0 p.

Na przyktad za wypowiedz, w ktdrej elementy tresci oceniono na 5, a elementy formy oceniono
na 2, za zgodnosc¢ z poleceniem przyznaje si¢ 2 punkty.
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Dodatkowe uwagi dotyczace oceny elementow tresci

ROZPRAWKA

Temat

W wielu miastach pojawily si¢ sitownie na §wiezym powietrzu. Napisz rozprawke,
w ktorej przedstawisz dobre 1 zte strony tego przedsigwzigcia.

Rozprawka to wypowiedz, w ktorej zdajacy rozwaza zagadnienie podane w poleceniu,
przedstawiajac argumenty, wspierajac je dodatkowymi wyjasnieniami oraz/lub przyktadami.
Autor rozprawki ,,za i przeciw” powinien przedstawi¢ argumenty za i przeciw, odpowiednio
sygnalizujac przyjety schemat w tezie wspartej adekwatnymi argumentami i1 wlasciwym
zakonczeniem.

Dobrze napisana rozprawka:

omawia zagadnienie w sposOb przejrzysty 1 logiczny; wszystkie jej czgsci (wstep,
rozwinigcie, zakonczenie) sg podporzadkowane jednej mysli glownej

zawiera jasno sformutowang teze¢, odpowiednig do formy rozprawki

charakteryzuje si¢ stylem formalnym.

Teza

1.

Aby teza rozprawki byta uznana za zgodng z tematem, wymagane jest odniesienie si¢ do
sitowni (1) na $wiezym powietrzu (2) oraz zaznaczenie, ze W pracy beda rozpatrywane
zalety 1 wady (3) (wymaga tego ten typ rozprawki), np. Des installations sportives dans les
squares, les parcs, les jardins invitent les gens a en profiter pour garder la forme tout en
s aérant [’esprit. Voila une nouvelle proposition de [’activité en plein air, en ville. Il y a
beaucoup d’avantages de ce fitness mais il y a aussi certains inconvénients.

Wymagane jest, aby we wstepie zdajacy odniost si¢ do sitowni na $wiezym powietrzu. Jezeli
nie ma jednego z tych elementow, teza jest traktowana jako odbiegajaca od tematu.

Na okreslenie sitowni na §wiezym powietrzu mozna uzy¢ wyrazen, np.: aire de fitness /
installations sportives / équipements / appareils / matériel de fitness / en plein air / de plein
air / a I’extérieur / en extérieur / fitness extérieur / espace fitness en plein air / fitness en/de
plein air / aire de musculation / aire de forme et de bien-étre / parcours santé / place de gym.
Opisanie problemu, ktory jest tematem rozprawki, np. stwierdzenie, ze coraz wigcej sitowni
pojawia si¢ na §wiezym powietrzu, nie jest tezg.

Teza musi zapowiada¢ oczekiwang strukture rozprawki, wskazywac, ze prezentowane beda
wady 1 zalety. Na przyklad: ...sq plusy i minusy takiej decyzji...; ...ma wiele zalet, ale
powoduje tez wiele problemow.

Jesli teza jest pytaniem, ktore nie zapowiada struktury rozprawki, np. Czy to dobry pomyst?,
uznaje si¢ ja za odbiegajaca od tematu.

Uzycie zwrotow typu: Moim zdaniem, Wedtug mnie nie wptywa na obnizenie jakosci tezy
w rozprawce ,,za 1 przeciw”, jesli zdajacy wskazuje w tezie na wady i1 zalety danego
zjawiska.

Teza zakwalifikowana na poziom 1. wymaga zgodnosci z tematem ALBO trescig pracy.
Fakt, ze teza nie zapowiada oczekiwanej struktury rozprawki jest powazng usterka
w zakresie zgodnos$ci z tematem. Jesli teza nie zapowiada oczekiwanej struktury rozprawki
ORAZ jest niezgodna z trescig rozwinigcia, jest kwalifikowana na poziom 0. (np. rozprawka
,»Za 1 przeciw” z jednostronng teza oraz dwustronng argumentacjg).

Rozpatrujac zgodno$¢ tezy z trescig pracy bierze si¢ pod uwagg jej zgodnos¢ z rozwinigciem
wypracowania.
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8. Jesli zdajacy nadaje tytut rozprawce, nie bierze si¢ go pod uwage, oceniajac prace.

Entretenir son corps sans trop s’¢loigner de son espace de
vie, c’est-a-dire de son bureau, de son domicile, de ses
loisirs ? C’est bien possible car il existe le fitness en plein
air. Il y a évidemment beaucoup d’avantages mais cela peut
poser aussi des problémes.

Teza zgodna z tematem,
zapowiada oczekiwang
strukture rozprawki

Fitness en plein air, en sécurité, en autonomie et gratuit. Cela
vous intéresserait ?

Teza odbiegajaca od tematu
(teza jest pytaniem, ktore nie
zapowiada struktury
rozprawki)

L’aménagement d’une aire de sport en plein air donne a tous
des occasions de développer ou d’entretenir ses capacités
physiques et sportives. C’est un espace dynamique et
convivial qui se crée avec des équipements adaptés aux
envies de chacun, des ados aux seniors. Je pense que c¢’est
une trés bonne solution/proposition.

Teza odbiegajaca od tematu
(zapowiada jednostronng
argumentacj¢)

Le fitness de plein air permet d’avoir une activité physique
tout en étant au contact de la nature, sur des appareils
sécurisés et en totale autonomie. On peut donc utiliser ces
appareils sur une longue durée ou quelques minutes
seulement, le temps d’une véritable séance sportive ou juste
d’un passage express a la pause déjeuner.

Brak tezy

Avant les vacances, les gens s’inscrivent plus souvent aux
cours de gym. Ils fréquentent les salles de fitness pour
redessiner la silhouette, se muscler. Evidemment, il yale
pour et le contre.

Teza odbiegajaca od tematu

Il y a de bons et de mauvais c6tés de la pratique du sport en
plein air.

Teza odbiegajaca od tematu

Aujourd’hui, il est devenu populaire de passer ses vacances
d’une facon active : faire des randonnées, des escalades, de
la plongée, etc. Evidemment, il y a le pour et le contre.

Teza niezgodna z tematem

Elementy tematu

1. Elementami sa: (1) zalety 1 (2) wady sitowni na Swiezym powietrzu.

2. Jesli zdajacy realizuje dany element, ale jego argumentacja nie odnosi si¢ w zadnym stopniu
do ,,sitowni na §wiezym powietrzu”, np. Faire du sport est bon pour maigrir mais pas
seulement. Les avantages de la pratique du sport sur la santé se situent au niveau physique
mais aussi mental. Angoisse et dépression peuvent étre combattues en faisant du sport. to

uznaje si¢, ze ,,zdajacy bardzo pobieznie dotyka tematu” (X, Y).

3. Jesli argument przedstawiony przez zdajacego (wada lub zaleta) jest catkowicie niezgodny
z tematem, czyli z pojawianiem si¢ sitowni na §$wiezym powietrzu (np. zdrowe odzywianie),

nie bierze si¢ tego argumentu pod uwage, oceniajac dany element.
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4. Jezeli zdajacy konsekwentnie uzywa niewlasciwego stowa, ktore jest kluczowe dla pracy,
ale argumenty pasuja do tematu, taka realizacja poszczegdlnych cze$ci pracy jest
kwalifikowana na poziom nizszy (maksymalnie poziom 1).

Zgodnos¢ z tematem
W wielu miastach pojawily si¢ sitownie na §wiezym powietrzu. } .glowka”

Napisz rozprawke, w ktorej przedstawisz \dobre 1zle strony tego przedsigwzigcia.

elementy tematu

()

fragmenty odbiegajace od tematu

1. Fragmenty wypracowania zgodne z tematem:
e Scisle zwigzane z ,,gtowka” 1 elementami tematu (A, B)
e Scisle zwigzane z ,,gtowka”, ale niezwigzane z elementami tematu (C, D), np.
— przyklady/opis ¢wiczen, ktoére mozna wykonywa¢ w parku
— opis maszyn do dyspozycji ¢wiczacych (wyciskacz, wahadto, biegacz, twister,
orbitrek 1 wioslarz)
Fragmenty C, D nie s3 uznawane za realizacj¢ pierwszego 1 drugiego elementu tematu.

2. Fragmenty wypracowania odbiegajace od tematu:
e luzno zwigzane z ,,gtowka” oraz przedstawiajagce argumenty niezwigzane z elementami
tematu (X, Y), np.
— uprawianie sportu w sali sportowej/klubie (w sitowni, ale nie na §wiezym powietrzu)
— aktywny wypoczynek w miescie
— opis parku, w ktorym jest sitownia
Takie fragmenty s3a zaznaczone w pracy zdajacego nawiasami kwadratowymi. Jesli
wystepuja w pracy, jest ona kwalifikowana na poziom 1 lub 0 zgodnie z punktem 5.
w Tabeli A.

3. Fragmenty wypracowania nie na temat:
e w zaden sposob nienawigzujace do ,,gtowki” tematu, np.
— opis klubu sportowego (jakie sporty mozna tam uprawiac)
— ocena jednej dyscypliny sportowe;j
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— wady i zalety uprawiania sportu (bez odniesienia do silowni na $wiezym powietrzu)

— zdrowy tryb Zycia

— rozwazania na temat, czy warto chodzi¢ na sitownieg.
Takie fragmenty sg otaczane ,,chmurka”. Jesli wystepuja w pracy, jest ona kwalifikowana
na poziom 1 lub 0 zgodnie z punktem 5. w Tabeli A. Fragmenty te nie sg uwzglgdniane
w liczbie stow ani brane pod uwage w ocenie zakresu i poprawnosci srodkow jezykowych.
Jezeli w wypracowaniu wystepuje fragment (1-2 zdania), ktory mogtby zosta¢ uznany
za odbiegajacy od tematu lub nie na temat, ale w pracy pelni funkcje¢ logicznego tacznika,
uznaje si¢ go za fragment zgodny z tematem (C, D).
Jezeli zdajacy konsekwentnie uzywa niewlasciwego stowa, ktore jest kluczowe dla pracy,
ale argumenty pasuja do tematu, taka realizacja poszczegélnych czesSci pracy jest
kwalifikowana na poziom nizszy (maksymalnie poziom 1).
Jesli zdajacy realizuje jeden z elementow tematu we wstegpie lub zakonczeniu, to dany
fragment pracy uznaje si¢ za cz¢$¢ rozwini¢cia albo czg$¢ wstepu/zakonczenia. Ten sam
fragment pracy nie moze by¢ realizacja elementu tematu oraz cz¢écig wstepu/zakonczenia.
W uzasadnionych przypadkach dopuszczalne jest tez wydzielenie wstepu/zakonczenia
z dluzszego fragmentu i1 uznanie tego za dwie oddzielne czesci, ale wtedy segmentacja
oceniana jest na 0.

Podsumowanie: wlasciwe i adekwatne do tematu zakonczenie wypowiedzi

1.

2.

Rozpatrujac zgodno$¢ zakonczenia z tre§cig pracy, bierze si¢ pod uwage zgodnos¢ tej czesci
pracy z rozwini¢ciem wypracowania.

Jesli w rozwinigciu zdajacy podaje wady 1 zalety, a w podsumowaniu pisze, zgodnie
z przedstawiong argumentacja, ze jest wigcej zalet/wad, to takie zakonczenie jest
akceptowane jako zgodne z trescig 1 tematem.

Przyklady schematycznego zakonczenia

Przyklady zakonczenia luzno zwigzanego

rozprawki z tematem

Cette initiative est trés importante pour les
habitants de la ville, c’est pourquoi elle

Le bruit dérange souvent les gens alors il faut
le prendre en considération.

provoque des discussions.

A mon avis, les arguments présentés ci-
dessus résument bien la discussion autour de
ce sujet.

Pour finir, je crois que faire du sport, c’est
toujours avantageux.

En conclusion, il y a le pour et le contre de
cette initiative. Chacun doit y réfléchir et
prendre sa décision.

Aujourd’hui, chacun peut vivre a sa fagon.
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ARTYKUL PUBLICYSTYCZNY

Temat

Wzigtes/Wzicta§ udzial w spotkaniu ze znanym pisarzem. Napisz artykul na strong
internetowa, w ktorym zrelacjonujesz przebieg spotkania i wyjasnisz, dlaczego warto siggnac
po utwory tego autora.

W artykule publicystycznym zdajacy wyraza swoje stanowisko wobec problemu/zjawiska
spotecznego wskazanego w poleceniu. Celem artykulu jest rzeczowe przedstawienie
omawianej kwestii. Artykul moze zawiera¢ elementy opisu, sprawozdania, recenzji,
komentarze odautorskie, oceng faktéw, elementy opinii oraz moze réwniez podejmowac probe
ksztattowania opinii czytelnikow.

Dobrze napisany artykut:

e ma tytul przyciagajacy uwage czytelnika

o zawiera wstep, w ktorym autor stara si¢ zacheci¢ czytelnika do przeczytania tekstu,
np. przywotujac fakt lub anegdote, sygnalizujac temat artykutu w formie pytania, uzywajac
barwnego jezyka

e moze zawiera¢ pytania zachecajace czytelnika do dalszych rozwazan na temat poruszany
w tekscie.

Wstep

1. Aby wstep byt uznany za zgodny z tematem, zdajacy moze, ale nie musi, odnies¢ si¢ do
swojego udzialu w spotkaniu ze znanym pisarzem ORAZ powinien zachg¢ci¢ do czytania
artykulu poprzez np. intrygujace pytanie lub ciekawy cytat.

Przyklady wstepow zgodnych z tematem
i ciekawych

Przyklady wstepow schematycznych

« Un livre vous déplait : qui vous force a le
lire ? » Cette question m’a intrigué et m’a
poussé a participer a la rencontre avec un
¢écrivain dans la salle de conférence de notre
bibliothéque.

Il y a une semaine, j’ai vu une affiche qui
invitait a la rencontre avec un écrivain connu.
J’ai décidé d’y aller.

L’un des auteurs les plus importants de notre
époque, 1’un des écrivains les plus primés a
essay¢ de convaincre les gens qu’« un livre,
c’est la naissance d’un voyage ». J’avais
envie de partir, de m’aventurer avec lui.

La bibliothéeque de ma ville organise
différentes actions pour encourager les gens
a lire. La semaine derniere, il y avait un
rendez-vous avec un écrivain connu qui a
obtenu un prix littéraire. J’y suis allé avec
mon ami.

Elementy tematu

Elementami sa: (1) przebieg spotkania; (2) uzasadnienie, dlaczego warto si¢gna¢ po utwory

tego pisarza.
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(1) przebieg spotkania

— termin i miejsce spotkania
organizator spotkania
uczestnicy spotkania

czas trwania spotkania

— program spotkania
reakcja publicznosci
zachowanie autora

— atmosfera spotkania

(2) wyjasnienie, dlaczego warto siega¢ po utwory tego pisarza

Wymagane sg wypowiedzi, w ktorych zdajacy wyjasnia/zacheca do czytania utworow tego
pisarza, powotujac si¢ np. na:

— oryginalng tematyke (tematyka bliska mtodziezy)

— pigkny jezyk

— wartos$ci edukacyjne/poznawcze

— humor

— sposoOb na zrozumienie historii

— 10zW0j 0sobisty

— dziatanie relaksacyjne

Zgodnos¢ z tematem
Wziates/Wzigta§ udzial w spotkaniu ze znanym pisarzem. Napisz artykul na strone;}
internetowg, w ktérym
6relacj0nujesz przebieg spotkaniaj
Y

element 1.

,gtowka”

1 wyjasnisz, dlaczego warto siggnac po utwory tego autora.
N J
Y

element 2.

1. Fragmenty wypracowania zgodne z tematem:
e Scisle zwigzane z ,,gtowka” 1 elementami tematu (A, B)
e Scisle zwigzane z ,,gtowka”, ale niezwigzane z elementami tematu (C, D), np.
— przygotowania zdajacego do udzialu w tym spotkaniu, np. przeczytanie ostatniej
ksigzki tego autora
— przedstawienie biografii autora lub streszczenie jego ksigzki
Fragmenty C, D nie sa uznawane za realizacj¢ pierwszego i drugiego elementu tematu.

2. Fragmenty wypracowania odbiegajace od tematu:
e luzno zwigzane z ,,gtowka” oraz przedstawiajace argumenty niezwigzane z elementami
tematu (X, Y), np.
— problemy organizacyjne przed spotkaniem
— popularnos¢ takich spotkan wsréd mtodziezy
— opinia zdajacego na temat takich spotkan
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Takie fragmenty sa zaznaczone w pracy zdajacego nawiasami kwadratowymi. Jesli
wystepuja w pracy, jest ona kwalifikowana na poziom 1 lub 0 zgodnie z punktem 5.
w Tabeli A.

3. Fragmenty wypracowania nie na temat:
e w zaden sposéb nienawigzujace do ,,glowki” tematu, np.
— opis roznych spotkan literackich w telewizji
— wyjasnienie, dlaczego warto czytac ksigzki (ogolnie, bez odniesienia do utworow tego
autora)
Takie fragmenty sg otaczane ,,chmurka”. Jesli wystepuja w pracy, jest ona kwalifikowana
na poziom 1 lub 0 zgodnie z punktem 5. w Tabeli A. Fragmenty te nie sg uwzglgdniane
w liczbie stow ani brane pod uwage w ocenie zakresu i poprawnosci srodkow jezykowych.

4. Jezeli w wypracowaniu wystepuje fragment (1-2 zdania), ktory mogtby zosta¢ uznany
za odbiegajacy od tematu lub nie na temat, ale w pracy petni funkcj¢ logicznego tacznika,
uznaje si¢ go za fragment zgodny z tematem (C, D).

5. Jezeli zdajacy konsekwentnie uzywa niewtasciwego stowa, ktore jest kluczowe dla pracy,
ale argumenty pasuja do tematu, taka realizacja poszczegdlnych czesci pracy jest
kwalifikowana na poziom nizszy (maksymalnie poziom 1).

6. Jesli zdajacy realizuje jeden z elementow tematu we wstepie lub zakonczeniu, to dany
fragment pracy uznaje si¢ za cz¢$¢ rozwinigcia albo cze$¢ wstepu/zakonczenia. Ten sam
fragment pracy nie moze by¢ realizacja elementu tematu oraz czg¢scig wstepu/zakonczenia.

7. W uzasadnionych przypadkach dopuszczalne jest tez wydzielenie wstgpu/zakonczenia
z dluzszego fragmentu i uznanie tego za dwie oddzielne czesci, ale wtedy segmentacja
oceniana jest na 0.

Podsumowanie: wlasciwe i adekwatne do tematu zakonczenie wypowiedzi
Rozpatrujac zgodno$¢ zakonczenia z tresciag pracy, bierze si¢ pod uwage zgodnos¢ tej czesci
pracy z rozwinigciem wypracowania.

Przyklady schematycznego zakonczenia | Przyklady zakonczenia luzno zwigzanego
artykulu Z tematem
Je pense que c’est une bonne occasion de | Une chaine de télévision veut présenter
connaitre cet auteur. chaque  vendredi soir un  auteur
contemporain.
J’espere qu’il y aura d’autres rencontres de ce | La lecture apporte énormément de choses. On
type. progresse en savoir et en capacités
linguistiques.
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Elementy charakterystyczne dla formy
Nie sa akceptowane jako tytut typowe zwroty rozpoczynajace list, np. Chers lecteurs / Salut.

Spojnosé i logika wypowiedzi

) wypowiedz zawiera najwyzej 2 usterki w spdjnosci ORAZ/LUB logice na poziomie
P- | zdania i/lub akapitu i/lub catego tekstu

1 wypowiedz zawiera od 3 do 5 usterek w spojnosci ORAZ/LUB logice na poziomie
P- | 7dania i/lub akapitu i/lub calego tekstu

0 wypowiedz zawiera 6 lub wigcej usterek w spdjnosci ORAZ/LUB logice na poziomie
P- | Zdania i/lub akapitu i/lub catego tekstu

Jesli w pracy wystepuje dluzszy niekomunikatywny fragment (np. dluzsze zdanie lub 2-3
krotkie zdania), przyznaje si¢ 1 punkt; jesli takich fragmentow jest wigcej, przyznaje si¢
0 punktow.

W ocenie spdjnosci bierze si¢ pod uwage, czy 1 w jakim stopniu tekst funkcjonuje jako catosé¢
dzigki jasnym powigzaniom (np. leksykalnym, gramatycznym) wewnatrz zdan oraz mi¢dzy
zdaniami/akapitami tekstu.

W ocenie logiki wypowiedzi bierze si¢ pod uwage, czy 1 w jakim stopniu wypowiedz jest
klarowna (np. czy nie jest jedynie zbiorem przypadkowo zebranych mysli, czy wnioski
wynikaja logicznie z przestanek).

Dodatkowe uwagi dotyczace spojnosci

1.

Zaburzenie spdjnosci i/lub logiki moze wynikaé na przyktad z:

e braku potaczenia migdzy czeSciami tekstu; odwotywania si¢ do czego$, co nie jest
wczesniej wspomniane

e nieuzasadnionego uzycia czasownikow w rdéznych czasach gramatycznych
(,,przeskakiwania” z jednego czasu gramatycznego na inny)

e bledow jezykowych i/lub ortograficznych, ktore powoduja, ze odbiorca gubi si¢ czytajac
tekst

e powaznych zaklocen komunikacji w tek$cie w wyniku btedow jezykowych

e braku logiki w tek$cie, np. przytoczenia argumentu, ktory jest sprzeczny z ogolnie
przyjetymi zasadami rozumowania (jesli nie ma w pracy zadnego uzasadnienia
/kontekstu, ktory thumaczyltby taka wtasnie realizacje polecenia).

Brak podziatu na akapity nie prowadzi automatycznie do obnizenia punktacji za spdjnosé

1 logike wypowiedzi.

Jezeli w pracy nie s3 zaznaczone zadne bigdy w spdjnosci/logice, nalezy przyznaé

2 punkty w tym kryterium.

Jako usterki w spdjnosci/logice egzaminator oznacza te fragmenty, w ktorych gubi sie,

czytajac tekst. Bledy jezykowe i ortograficzne moga powodowaé zaburzenie spojnosci

i logiki, ale wiele zalezy od kontekstu wypowiedzi. Ten sam btad moze w mniejszym lub

wiekszym stopniu zaburza¢ zrozumienie tekstu.

Bledy logiczne moga czgsto wynikaé z niewystarczajacego kontekstu w tresci pracy, braku

kluczowego elementu do uzasadnienia stwierdzenia, ktore samo w sobie jest sprzeczne z

zasadami logiki.
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6. Slowa napisane po polsku lub w jezyku innym niz jezyk egzaminu egzaminator zaznacza
jako btedy w spojnosci, jesli w znacznym stopniu utrudniaja zrozumienie komunikatu. Jesli
komunikacja nie jest zaburzona, podkresla je jedynie jako btedy jezykowe.

7. Jesli praca (lub jej obszerne fragmenty) jest w znacznej wigkszosci niespdjna/
niekomunikatywna/niezrozumiata dla odbiorcy, egzaminator moze zaznaczy¢ cato$¢ pracy
(lub dany fragment) ,,pionowa falg” na marginesie i nie podkresla¢ poszczegodlnych
zaburzen. Jednocze$nie w takiej pracy oznacza si¢ bledy.

Zakres srodkow jezykowych

W ocenie zakresu srodkdéw jezykowych bierze si¢ pod uwage zréznicowanie i precyzj¢ sSrodkéw
leksykalno-gramatycznych uzytych w wypowiedzi.

o szeroki zakres $srodkoéw jezykowych

3p. |+ w pracy wystepuja dos¢ liczne fragmenty charakteryzujace si¢ naturalnoscia
1 r6znorodnoscig frazeologiczng oraz precyzja uzytych srodkow jezykowych

o zadowalajacy zakres srodkow jezykowych

e w pracy wystepuje kilka fragmentow charakteryzujacych si¢ naturalnoscia

2p- 1 r6znorodno$cig frazeologiczng oraz precyzja uzytych $rodkow jezykowych,
jednak w wiekszosci uzyte sa struktury o wysokim stopniu pospolitosci
1 e ograniczony zakres $srodkéw jezykowych
P- e w pracy uzyte sa gtownie struktury o wysokim stopniu pospolitosci
0p o Dbardzo ograniczony zakres §rodkow jezykowych

W pracy uzyte sg wytacznie struktury o wysokim stopniu pospolitosci

Jezeli w wypowiedzi wystepujq razqce/liczne uchybienia w stosownosci i/lub jednolitosci
stylu, wowczas liczbe punktow przyznanych za zakres srodkow jezykowych mozna obnizy¢
o I punkt (maksymalnie do zera).

Przez ,naturalno$¢” rozumie si¢ charakterystyczny dla danego jezyka sposéb wyrazania
znaczen, natomiast przez ,,precyzyjne sformutowania” rozumie si¢ wyrazanie mysli
z wykorzystaniem stownictwa swoistego dla tematu i unikanie stow oraz struktur o wysokim
stopniu pospolitosci, takich jak mity, interesujqcy, fajny.

Przez ,,stosownos$¢” stylu rozumie si¢ dostosowanie przez zdajacego $rodkow jezykowych
do wybranej formy wypowiedzi, celowo$¢ zastosowanych konstrukcji sktadniowych
i jednostek leksykalnych. Styl niestosowny to np. styl zbyt metaforyczny lub zbyt bliski stylowi
potocznemu w odmianie moéwionej. Przez ,jednolito§¢” stylu rozumie si¢ konsekwentne
postugiwanie si¢ jednym, wybranym stylem. Mieszanie r6znych styléw wypowiedzi uznaje si¢
za uzasadnione, jesli jest funkcjonalne (tzn. czemus stuzy). Styl uznaje si¢ za niejednolity, jezeli
zdajacy miesza bez uzasadnienia rézne style wypowiedzi, np. w tekScie rozprawki wystepuja
fragmenty nazbyt potoczne, z wtrgtami ze stylu urzedowego.

Za zbyt nieformalny jezyk i/lub personalne rozwazanie problemu w rozprawce, zwlaszcza typu

»Za 1 przeciw”, egzaminator odejmuje punkty w zakresie srodkéw jezykowych (uchybienia w
stylu).
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Poprawnosé srodkow jezykowych

W ocenie poprawnosci $rodkéw jezykowych bierze si¢ pod uwage bledy gramatyczne,
leksykalne, ortograficzne i interpunkcyjne. Punkty przyznaje si¢ zgodnie z ponizsza tabela.

R e Poprawno$¢ zapisu (orto raﬁ.czna, interpunkcyjpa)
(leksykalno-gramatyczna) nieliczne btedy zapisu ez 05 100 bard;o He7ars
btedy zapisu
nieliczne btedy jezykowe 3p. 2 p.
liczne btedy jezykowe 2p. 1 p.
bardzo liczne bledy jezykowe 1 p. 0p.

1. W przypadku watpliwosci w sytuacjach granicznych o zakwalifikowaniu pracy do nizszej
lub wyzszej kategorii punktowej decyduje ,,waga” bledéw oraz ich wptyw na komunikacje.

2. Btedy interpunkcyjne traktowane sg jako mniej istotne niz bledy ortograficzne.

3. W wypowiedziach zdajacych ze stwierdzong dysleksja w przypadku bardzo licznych
btedow jezykowych, ktore nie zaktocaja komunikacji lub sporadycznie zakldcajg
komunikacj¢, przyznaje si¢ 1 punkt. Jezeli bledy jezykowe sa bardzo liczne i czgsto
zaktocajg komunikacje, przyznaje si¢ 0 punktow.

Kwalifikowanie i oznaczanie bledow

rodzaj bledu sposéb oznaczania przykiad

btad jezykowy (leksykalny,

gramatyczny) podkreslenie linig prosta Marek lubic¢ czekolade.

btad Je;zykowy spowodowany znak \ w miejscu brakujacego Marek N czekolade.

brakiem wyrazu wyrazu

btad ortograficzny otoczenie stowa kotem Stonce

btad jezykowy i ortograficzny | podkreslenie linig prosta Slorice w lecie

w jednym stowie 1 otoczenie kotem — '

btedy w spojnosci / logice podkreslenie linig falista Jalozylem furike. bobyte
goraco.

fragment odbiegajacy od otaczamy nawiasami Fragment odbiegajqcy od :l

tematu kwadratowymi tematu

) Fragment niezgodn
fragment niezgodny z tematem | otaczamy chmurka i e;1g1 atem 5oy

otoczenie zbednego znaku
koétkiem

znak \ w kétku w miejscu
brakujacego znaku

Bylo ciepio@i deszczowo.
btedy interpunkcyjne
Zrobilem to@poniewaz’...

Bledy ortograficzne zmieniajace znaczenie wyrazu sg traktowane jako bledy jezykowe
i oznaczane poprzez podkreslenie wyrazu linig prosta.
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Usterki w spojnosci i logice wystepujace pomigdzy akapitami mogg by¢ zaznaczane ,,pionow3a
falg” na marginesie.

Uwagi dodatkowe

1.

Wypowiedz jest oceniana na 0 punktéw we wszystkich kryteriach, jezeli jest

e w catosci nieczytelna (pod pracg zapisuje si¢ ,,praca w catosci nieczytelna”, a na karcie
odpowiedzi zaznacza si¢ 0 punktow w kazdym kryterium) LUB

e calkowicie niezgodna z poleceniem (pod praca zapisuje si¢ ,,praca catkowicie niezgodna
z poleceniem”, a na karcie odpowiedzi zaznacza si¢ 0 punktow w kazdym kryterium)
LUB

¢ nickomunikatywna dla odbiorcy, np. w cato$ci napisana fonetycznie (pod pracg zapisuje
si¢ ,,praca catkowicie niekomunikatywna”, a na karcie odpowiedzi zaznacza si¢
0 punktow w kazdym kryterium).

Praca, ktéra zawiera fragmenty odtworzone z podrgcznika, zadania zawartego w arkuszu

egzaminacyjnym lub innego Zrddla, w tym internetowego, lub przepisane od innego

zdajacego, jest uznawana za niesamodzielng.

Jezeli praca zawiera fragmenty na zupehie inny temat, wyuczone na pami¢¢ lub catkowicie

nienawigzujace do polecenia, a jednoczesnie zaburzajgce spojnos¢ i logike tekstu, sg one

otaczane kotem 1 nie sg brane pod uwage przy liczeniu wyrazow i ocenie zakresu srodkow

jezykowych i poprawnosci srodkéw jezykowych.

Jezeli wypowiedz zawiera mniej niz 160 stow, przyznaje si¢ 0 punktéw za zakres

1 poprawno$¢ srodkow jezykowych. W takich pracach nie oznacza si¢ btedow.

Jezeli za wypowiedZz przyznano 0 punktéw w kryterium zgodnoSci z poleceniem,

we wszystkich pozostatych kryteriach przyznaje si¢ 0 punktow.

Jezeli wypowiedz nie zawiera w ogodle rozwinigcia (np. zdajacy napisal tylko wstep),

przyznaje si¢ 0 punktow w kazdym kryterium.

Jezeli za wypowiedZz przyznano 1 punkt w kryterium zgodno$ci z poleceniem,

we wszystkich pozostalych kryteriach mozna rowniez przyzna¢ maksymalnie po 1 punkcie.

Stowa zapisane przy uzyciu skroétow, np. svp, bep, dsl (,,désolé ™), NP (no problem, pas de

probleme), nalezy oznaczy¢ jako btedy ortograficzne.

W ocenie poprawnosci srodkow jezykowych w wypowiedziach zdajacych ze stwierdzona

dysleksja nie bierze si¢ pod uwage btedow ortograficznych i interpunkcyjnych. Btad

ortograficzny zmieniajacy znaczenie wyrazu w pracy zdajacego z opinig o dysleksji to blad

jezykowy. Jest on brany pod uwage w ocenie poprawnosci jezykowej.

Zasady te obowiazuja rOwniez w ocenie prac zdajacych z dysgrafia, dysortografia, afazja, z

zaburzeniami komunikacji jezykowej, mézgowym porazeniem dziecigcym, a takze prac

zdajacych, ktorzy korzystali z pomocy nauczyciela wspomagajacego oraz prac pisanych

na komputerze.

10. W przypadku obnizenia punktacji w zakresie srodkoéw jezykowych za usterki stylistyczne,

11.

pod praca zapisuje si¢ ,,razace uchybienia w stylu” 1 wskazuje si¢ rodzaj usterki. Samo
uzycie form skroconych nie jest traktowane jako razace uchybienie.

Zdajacy moze uzywac oryginalnej pisowni w obcojezycznych nazwach geograficznych,
nazwach obiektow sportowych, gazet, zespoldw muzycznych, programoéw telewizyjnych,
tytulach, pod warunkiem ze podaje wyjasnienie w jezyku egzaminu, tak aby informacja byta
komunikatywna dla odbiorcy. Z tekstu musi wynika¢, ze jest mowa o gazecie, filmie, grupie
muzycznej itd. lub musi wystapi¢ okreslenie film, groupe, np. série ,, M jak mitos¢”, livre
. Swiat Dysku”.

Jezeli zdajacy podaje nazwe w jezyku innym niz zdawany i nie podaje objasnienia, cale
wyrazenie podkreslane jest linig prosta i1 traktowane jako jeden btad jezykowy, np. J'ai lu
Nowe Horyzonty. — 1 btad jezykowy. Oprocz tego cate wyrazenie podkreslane jest linig
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falistg i traktowane jako btad w spdjnosci. Jesli uzycie tej nazwy jest kluczowe dla realizacji
polecenia, ta informacja nie jest uwzgledniana w ocenie tresci.

12. Praca w brudnopisie jest sprawdzana, jezeli stowo Brudnopis przekreslono i obok zostato
napisane Czystopis.

13. Jezeli zdajacy umiescit w pracy adnotacje cigg dalszy w brudnopisie 1 zakreslit, ktora czgsé
jest czystopisem, to ta czgs$¢ podlega ocenie.

Uwagi dotyczace zasad liczenia stléw w wypowiedziach zdajacych

1. Liczone sa stowa oddzielone spacja, np. la rue (2 stowa), chez le docteur (3 stowa), 1780
(1 stowo), le 10.01.2017 (2 stowa), le 10 janvier 2017 (4 stowa).
2. Jako jeden wyraz liczone sa
e slowa taczone apostrofem, np. [’hotel, j ai
e slowa taczone dywizem, np. rendez-vous, c’est-a-dire
e oznaczenia, symbole literowe, bez wzgledu na liczbg liter, np. SMS/sms
e adres mailowy lub internetowy oraz numer telefonu.
3. Cyfry rzymskie traktuje si¢ jak pozostate cyfry i liczby, np. XX = 1 stowo, le XX siecle =3
stowa.
4. Adres 1 podpis nie sg liczone w liscie.
Nie uznaje si¢ i nie uwzglednia si¢ w liczbie stow symboli graficznych uzywanych
w Internecie (np. ,,buzki”).
6. Uwzglednia si¢ w liczbie stow wyrazy w jezyku innym niz jezyk egzaminu, np. J 'ai lu Nowe
Horyzonty. — 4 stowa.

e
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